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Ausgangssituation TUHH

Grundlagenprifung: ,Lineare Algebra I

Bisher schriftliche Prifung:

Angemeldete Teilnehmer 1200

Korrekturaufwand 400 Std

Februar/Marz 2020: E-Prifung

Zielsetzung:

« Korrekturaufwand einsparen
« Zeitlich flexibler prifen

« Didaktischer Mehrwert
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Prifungsaufgaben
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Aufbau der Klausur TUHH

Technische Universitdt Hamburg

Multiple Beweis-
Choice puzzle
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Adaptive Aufgaben TUHH

richtig falsch

richtig falsch
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Adaptive Rechenaufgaben TUHH

Technische Universitdt Hamburg

Bestimmen Sie die Losungsmenge des linearen Gleichungssystems

« Zwischenschritte orientiert an (Z . f) (rg) _ (g)
klassischem Losungsweg T3

Bringen Sie das Gleichungssystem auf Zeilenstufenform.

Eine Zeilenstufenform des Gleichungssystems ist

« Musterlosungen nach jedem
Zwischenschritt (é | 218)-
Bestimmen Sie die freien Variablen.

« Bewertun g von Fol ge fehlern Wir bringen die freie Variable x5 auf die rechte Seite und erhalten das System:

o 2 E)=C)

Bestimmen Sie die Losung dieses Gleichungssystems in Abhiingigkeit von 5.

Vorteile _____________|Nachteile

Folgefehler effizient Giberpriifen  Losungsweg fest vorgegeben

Faire & transparente Bewertung  Zwischenergebnisse eingeben

Hoherer Lernerfolg Hoherer Erstellungsaufwand
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Randomisierung TUHH

« Individuelle Aufgaben reduzieren Betrugsversuche
« Herausforderung: Vergleichbarer Schwierigkeitsgrad

« Entsprechende Bewertungsschemata/-algorithmen bendtigt

Randomisieren mittels Reverse Engineering:

Bestimmen Sie die Losungsmenge des linearen Gleichungssystems

2 2 2\ [\ (0
2 3 1) ("] o)

« Wabhle Eintrage der LR-Zerlegung zufallig:

2 2 2\ (1 0\ [2 (2 (2
2 3 1) \1 1/\0 1 =1

« Kontrolle iiber Komplexitdt der Rechenschritte
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Beweispuzzle TUHH

Technische Universitdt Hamburg

Sein € Z. Finden Sie einen Beweis fir die Aussage
2

° Bewe|se elektronlsch pruf‘en "Falls n gerade ist, dann ist auch n“ eine gerade Zahl".
« Sortieren mittels Drag‘n‘Drop [5:4,1,28] B
« Bewertungsalgorithmus e
eweis:
° Edit'DiStance Sei n € Z eine gerade Zahl.
O
® Me h Frere Ve I‘g Ie iChSle u nge N Das bedeutet, es gibt eine Zahl p € 7Z, sodass o
moglich o o
Daraus folgt n? = (2p)2 = 2(2p2). (2]
NaChteile Esgiltalson2:2mmitm:: 2p262. e
Intuitive Eingabe Feste Beweisstruktur
N y Nicht verwendet:
Autom. Bewertung Losen Uber Satzbau glich istg
Folglich ist n“ gerade. o
Guter Einstieg Nur kurze Beweise n 2t o
Angenommen n € Z ist ungerade. o
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——Danke furlthre Aufmerksamkeit
www.amh.tuhh.de

TUHH



